
 

Αθήνα, 08.01.2025 

 

Ερώτηση 

 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

Θέμα: «Μείωση του αγροτικού πληθυσμού και των υδάτινων πόρων σε 

Ανατολική Μακεδονία & Θράκη» 

Σύμφωνα με στοιχεία που παρουσιάστηκαν σε πρόσφατη ενημερωτική εκδήλωση 

του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης, καταγράφεται ανησυχητική μείωση του 

αγροτικού πληθυσμού ιδιαίτερα των κτηνοτρόφων, καθώς επίσης σημαντική μείωση 

των καλλιεργούμενων στρεμμάτων στην Ανατολική Μακεδονία & Θράκη κατά το 

διάστημα 2009-2020, η οποία και συνεχίζεται.  

Το 2009 στην ΑΜ-Θ απασχολούνταν αποκλειστικά ως αγρότες 74.482, ενώ το 2020 ο 

αριθμός είχε μειωθεί κατά 34,% δηλαδή 48.866 με την τάση να παραμένει καθοδική 

έκτοτε. Ακόμη μεγαλύτερη μείωση καταγράφεται στους αγρότες που βιοπορίζονται 

κι από άλλες πηγές. Μεγάλη μείωση 39,7% καταγράφηκε ειδικά στους 

μελισσοκόμους από 1.024 το 2009 σε 617 το 2020. 

Παράλληλα, επισημάνθηκαν σοβαρά προβλήματα στον τομέα της άρδευσης, με τα 

αποθέματα νερού να μειώνονται ποσοτικά λόγω ανομβρίας και ποιοτικά λόγω 

υφαλμύρωσης. 

Επειδή η Ανατολική Μακεδονία & Θράκη είναι ένας καίριος αγροτικός πυλώνας της 

χώρας μας, 

Επειδή η λήψη άμεσων μέτρων είναι επιβεβλημένη για την ανάσχεση της φθίνουσας 

πορείας του αγροτικού τομέα στην περιοχή, 

Επειδή είναι επιβεβλημένη η αξιοποίηση των δυνατοτήτων που παρέχει η καινοτομία 

και η επιστημονική γνώση, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την αντιμετώπιση της 

μείωσης του αγροτικού πληθυσμού και την ενίσχυση της αγροτικής 

δραστηριότητας στην Ανατολική Μακεδονία & Θράκη; 
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2. Υπάρχει συγκεκριμένο σχέδιο για τη βελτίωση των υποδομών άρδευσης και 

τη διαχείριση των υδάτινων πόρων στην περιοχή, με στόχο την αντιμετώπιση 

της ανομβρίας και της υφαλμύρωσης; 

3. Πώς προτίθεται το Υπουργείο να ενισχύσει την εκπαίδευση και επιμόρφωση 

των αγροτών, αξιοποιώντας την προσαρμοσμένη στις τοπικές ανάγκες 

επιστημονική γνώση που παρέχει το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

 




